

聚焦疫情防控 携手抗击新冠



简明新闻

国内疫情多点暴发

各地从严从紧落实防控措施

新华社北京8月12日电 当前,全球疫情持续演变,病毒变异株陆续出现,国内疫情多点暴发,形势严峻复杂。国家卫健委强调,各地要深入查找短板漏洞,从严从紧抓好各项防控工作,坚决遏制当前疫情扩散蔓延,巩固来之不易的防控成果。

现场人群聚集,各地出台多种措施,加强引导、堵塞漏洞……一系列举措,在疫情防控工作中为人民群众健康撑起“保护伞”。

第一时间强化公卫、公安、工信的协同,做到应隔尽隔,集中隔离,规范隔离;第一时间按照“四集中”要求,中西医结合,“一人一策”全力救治患者;第一时间做好信息发布和舆论引导。

及流行病学管理;严格落实应检尽检,定期开展重点人群和全员核酸检测……面对疫情带来的新挑战,北京医院近一个月全院职工累计核酸检测9000多人次,结果均为阴性,疫苗接种率达97%。

●国务院新闻办公室8月12日发表《全面建成小康社会:中国人权事业发展的光辉篇章》白皮书
●8月12日,中央网信办违法和不良信息举报中心介绍,2021年7月全国网络举报部门受理举报1685.6万件,环比增长23.5%、同比增长15.2%
●20万剂新冠灭活疫苗8月12日上午顺利抵达澳门,预计当日即可分配到各个接种地点投入使用

职责失问题的领导干部严肃问责
●国家防总副总指挥、水利部部长李国英8月12日主持召开防汛会商会,指出黑龙江、嫩江、松花江洪水当前仍在演进中,部分河段超警或超保,将会持续至9月
●塔斯社8月12日报道,俄罗斯一架载有16人的米-8直升机在俄堪察加边疆区克罗诺基自然保护区内坠入湖中,事故造成8人死亡
●印度空间研究组织8月12日称,该组织的地球观测卫星“EOS-03”当天发射失败,未能成功进入预定轨道 (均据新华社)

外交部发言人就加拿大妄评中方依法处理加在华公民个案答记者问

任何外籍身份都不是“护身符”

据新华社北京8月12日电 外交部发言人华春莹12日就加拿大妄评中方依法处理加在华公民个案答记者问。
有记者问:8月10日、11日,辽宁省高级人民法院、丹东市中级人民法院分别对加拿大籍被告人谢伦伯格案、迈克尔案公开宣判。加方就此发表声明,指责中方对二人有关判决,称中方“任意作出裁决,将继续寻求迈克尔获释,对谢伦伯格宽大处理。欧盟、英国等亦发声支持加方。中方对此有何评论?

动,伙同他人走私甲基苯丙胺222.035千克,走私毒品数量特别巨大。迈克尔因涉嫌危害中国国家安全和利益被提起公诉,该案于今年3月依法开庭审理。中国有关法院在查明犯罪事实的基础上,依法对上述案件作出公开宣判。二人的各项合法权益均得到了充分保障。
华春莹表示,加拿大一方面标榜“法治国家”和“司法独立”,另一方面公然干预中国司法机关依法独立办案,公然践踏法律面前人人平等的法治精神,充分暴露出其搞“双重标准”的虚伪面目和将法律问题政治化的真实意图。
“我们奉劝加方,搞‘麦克风外交’,拉帮结派对华施压的企图过去没能得逞,将来也绝不可能得逞。我们敦促有关国家拿出法治精神,尊重中国司法主权,停止发表不负责任的言论。”华春莹说。

中国红十字基金会公布河南省防汛救灾受捐情况

据新华社北京8月12日电 (记者徐壮)中国红十字基金会日前公布其接受用于河南省防汛救灾社会捐赠情况。截至8月10日,中国红十字会接受用于河南省防汛救灾社会捐赠款物总值40003.77万元,包括资金36525.67万元,物资价值3478.10万元。
其中,用于采购受灾人员基本生活救助物资及开展人道救助项目2882.71万元;用于支持救援队工作经费2774.02万元;用于紧急救援物资采购、存储、运输4000.72万元;用于采购救护车及医疗设备支持受损医疗机构6944.08万元;用于

采购防疫消杀用品及组织防疫消杀4497.57万元;用于基层基础卫生服务设施恢复重建、社区防灾减灾、公共卫生服务及公共安全项目13851.28万元;用于中小学校恢复重建1575.29万元。
接受物资价值3478.10万元,已发放至河南郑州、新乡、开封、巩义、洛阳、开封等地区用于紧急救援和受灾人员基本生活救助。
此外,这次中国红基会联合互联网公益平台发起众筹项目,为河南防汛救灾筹集善款逾6730万元,超过184万人次网友参与捐赠,创中国红基会众筹历史新高。

卡塔尔时隔4年向沙特再派大使

据新华社多哈8月11日电 (记者杨元勇)卡塔尔埃米尔(国家元首)塔米姆11日签署埃米尔令,任命班达尔为卡塔尔驻沙特阿拉伯大使。这是自2017年6月海湾断交危机以来,卡塔尔首次向沙特派驻大使。
卡塔尔方面此前宣布,沙特派驻卡塔尔的新大使曼苏尔已经递交了国书。
2017年6月,沙特、阿联酋、

巴林和埃及以卡塔尔“支持恐怖主义”和“破坏地区安全”为由,宣布与卡塔尔断交,并对其实施制裁和封锁。今年1月5日,塔米姆应沙特方面邀请,出席在沙特古城欧拉举行的第41届海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)首脑会议。沙特外交大臣费萨尔在会议期间表示,沙特等国已与卡塔尔全面恢复外交关系。



逃离家园

8月11日,在阿富汗首都喀布尔因战乱逃离家园的难民。阿富汗塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德11日在社交媒体上说,塔利班攻克了阿富汗北部的巴格兰省首府普勒胡姆里市和巴

达赫尚省首府扎巴德市。联合国机构国际移民组织10日说,今年已有超过35.9万阿富汗人因战乱逃离家园。阿富汗政府相关部门说,过去两周,超过1.7万人从北部地区进入喀布尔。新华社发



张家界加快推进乡村地区居民核酸检测

8月12日,在张家界市永定区沅古坪镇柏杨坪村,医务人员给村民做核酸检测取样。近日,张家界城区和重点区域在做好全员核酸检测的同时,加快推进乡村地区居民的核酸检测工作。 新华社记者 陈思汗 摄

郑州市个体诊所暂停诊疗服务

离郑人员需增开证明

新华社郑州8月12日电 (记者王琳)记者12日从郑州市新冠肺炎疫情应急处置指挥部新闻发布会上获悉,即日起,郑州市个体诊所暂停诊疗服务。离郑人员除需持有其本人48小时内核酸检测阴性证明之外,需提供其所在单位(或居住社区)开具的离郑证明。
即日起,郑州市个体诊所暂停诊疗服务,未设置发热门诊或发热哨点诊室的社区卫生服务站、社区卫生服务站、村卫生室等基层医疗机构一律不得收治

发热等与新冠肺炎相似症状的患者。发现发热等可疑症状患者,要落实首诊负责制,实施临时隔离管控措施,并立即向辖区疫情防控部门报告,由辖区疫情防控部门安排专车转运发热门诊就诊。
此外,为减少人员跨市域流动,经郑州市疫情防控领导小组研究,即日起,离郑人员除需持有其本人48小时内核酸检测阴性证明之外,增加了提供其所在单位(或居住社区)开具的离郑证明要求。
截至8月11日24时,郑州市于8月

10日启动的8类重点人群第一轮核酸检测已基本结束,累计采样695460人,检测670550人。11日通过此轮核酸检测检出3例新增确诊病例(均为集中隔离人员)。为彻底排查潜在风险,郑州市12日下午启动重点人群第二轮核酸检测工作,计划于13日基本完成检测。
自7月31日本轮疫情发生以来,郑州累计报告确诊病例125例,无症状感染者9例,以上病例均按要求实施集中隔离或医学观察。

“共和国摇篮”谱新篇

赣南日报记者 邱士冰

红都瑞金,叶坪红军广场静谧肃穆。高耸的红军烈士纪念馆,状如一颗紧张待发的炮弹,矗立在五角星形的塔座上。在纪念碑与检阅台之间的地面上,“踏着先烈血迹前进”八个苍劲大字格外醒目。

没有人能数得清,革命战争时期,有多少赣南儿女为捍卫新生的苏维埃政权而献出了宝贵的生命。

共和国从这里走来

1929年1月,毛泽东、朱德等率红四军主力3600余人从井冈山转战赣南。中国共产党领导的苏维埃运动从此在这里风起云涌,至1930年6月,赣西南、闽西苏维埃政府相继成立。第三次反“围剿”胜利后,赣南、闽西苏区连成一片,以瑞金为中心的中央苏区基本形成。

1931年11月,中华苏维埃第一次全国代表大会在瑞金叶坪村谢氏宗祠隆重召开,大会向世界庄严宣告了第一个全国性红色政权——中华苏维埃共和国临时中央政府正式成立。在随后举行的中华苏维埃共和国中央执行委员会第一次会议上,毛泽东当选为中央执行委员会主席。

中华苏维埃共和国临时中央政府成立

后,中国共产党领导人民在赣南这片红色土地上开展了治国理政的探索实践,在政权建设、经济建设、法制建设、军事武装、文化教育、卫生体育等方面取得了一系列重大成就。

十七棵松成“信念树”

中华苏维埃共和国在叶坪成立的消息不胫而走,很快传到了10公里外一个毗邻福建、群山怀抱的小山村——叶坪乡黄沙村华屋,乡亲们无不欢呼雀跃。

苏区时期,华屋43户人家,家家都有人参加革命,一个故事流传至今:为保卫崭新的苏维埃政权,村里的青壮年踊跃报名参加红军,1934年秋,中央红军战略转移前夕,17位华屋儿郎与亲人道别,相约到村后的蛤蟆岭上各自种下一棵松树,约定革命成功后省亲故里,活着回来的要为牺牲的弟兄们亲敬酒。

硝烟散尽后,不见儿郎归。当年的松苗早已高耸入云,而17位红军烈士却牺牲在长征途中。华屋人擦干眼泪,把烈士的名字写在木牌上,悬挂在他们生前种植的松树上,并把这17棵松树命名为“信念树”。从此,17棵“信念树”成为华屋人在艰苦岁月中顽强坚持的源源动力。

2012年6月,《国务院关于支持赣南等原中央苏区振兴发展的若干意见》出台实施,华屋迎来了翻天覆地的变化。如今,华屋的低矮土屋早已拆了,取而代之的是崭新的小康楼;一排排蔬菜、水果大棚鳞次栉比;村庄左侧特意保留的七栋土坯房整修一新,已开发为红色旅游景区。产业兴旺,小康梦圆,华屋人过上了安居乐业、富裕幸福的火红日子。

脱贫攻坚“叶坪模式”

华屋蝶变,正是“共和国摇篮第一乡”叶坪沧桑巨变的生动缩影。
曾为中华苏维埃共和国临时中央政府驻地的叶坪,位于瑞金城北6公里。这里的山山水水,浸透了革命烈士的鲜血!新中国成立后,国家拨款兴建叶坪新村,重修被毁建筑,修整破损革命旧址。目前,叶坪红色旅游景区是全国保存最为完好的革命旧址群景区之一,成为全国革命传统教育和爱国主义教育示范基地。



百年奋斗路 百城访初心